

从“流量爆款”到“品质长红”

——看烟台黄渤海新区如何绘就文旅融合新版图



当星
光下的《后来》
余韵未散，当“奶茶”
在微博晒出的九宫格美照，烟台
黄渤海新区的海岸美景，再度“破圈”。有不
少网友纷纷在评论区留下“同款”合照——“我们踩过
同一片沙滩”“打卡‘奶茶’同款机位”。

这份春日之下的红火，对于黄渤海新区而言并不是“流量”的高峰，而是旺季到来的“前哨”。人潮将至，黄渤海新区也在自我加压、审视自身：想要充分把握旺季机遇，将一波又一波的“流量”转化为推动城市消费的动力，需要不断地自我完善，踮起脚尖在各个方面“做加法”，呈现更加多元、更时尚的新面貌。

新区速递

全省深化科技成果转化机制改革综合试点出炉
黄渤海实验室入选

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 隋翔宇 杨庆才)日前，山东省科学技术厅等多个部门联合印发《深化科技成果转化机制改革综合试点实施方案》，确定在省内遴选一批改革动力足、创新能力强、成果转化示范作用突出的单位开展试点，位于烟台黄渤海新区的烟台先进材料与绿色制造山东省实验室(简称“黄渤海实验室”)成功入围。

作为全省首批启动建设的省实验室之一，黄渤海实验室自2021年建设成立以来，就以先进材料和绿色制造为主攻方向，持续推动科研创新。统计数据显示，至2024年末，黄渤海实验室已争取国家、省、市各级科研项目111项，发表高水平科技论文406篇，申请各类专利273项，已授权68项，围绕新材料、绿色化工等领域走访对接企业230余家，与45家企业及高校签订合作协议，合同金额达3500余万元，整体辐射带动企业销售额增加值10亿元左右。这种强大的创新和成果转化能力，也为黄渤海实验室被纳入此次省级试点打下了坚实的基础。

卡证融合 新区首发

新区给外国人发放首张“证卡合一”实体卡

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 刘睿晗 马兴才)近日，在烟台农商银行开发区支行营业部，烟台显华科技集团股份有限公司来自加拿大的高管张先生经过简单信息录入，十几分钟便领取到烟台市首张外国人工作许可证与社会保障卡融合集成卡。

据介绍，自2024年12月起，人社部正式实施外国人工作许可证与社保卡融合集成政策。该政策充分依托电子社保卡和实体社保卡的多项功能，为外籍人士在华工作与生活提供更为便捷、高效的服务，显著提升外籍人员来华工作的便利程度。

第四批“好品山东”品牌发布公示名单

“新区智造”批量入选

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 马兴才 文宏扬)近日，山东省质量强省建设协调推进领导小组办公室发布第四批“好品山东”品牌建议入选名单的公示，黄渤海新区共有4款产品入选，数量占全市近50%，创历年新高。

入选的产品分别是烟台东德实业有限公司的“DO60氢气循环泵”、山东创瑞激光科技有限公司的“CR-S420金属3D打印机”、烟台开发区博森科技发展有限公司的“HRGL数控机床排屑过滤环保装备”、烟台民士达特种纸业股份有限公司的“YT510芳纶纸”。

据统计，截至目前，黄渤海新区已成功培育山东省高端品牌培育企业30余家，省知名品牌、优质品牌50余个，万华化学入选中国质量奖公示名单，并跻身中国500最具价值品牌榜单，睿创微纳荣获省长质量奖提名奖，9家企业获评市长质量奖；艾睿光电、欣和食品、泰和新材等7家企业的11个产品分获前三批“好品山东”品牌，总数位列全市第一。

新区持续优化营商环境

政务服务跑出加速度

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 马伟)今年以来，烟台黄渤海新区行政审批服务局瞄准“全省领先、全国一流”目标定位，多向发力、精准服务，持续优化营商环境，提升群众的满意度。

从“群众跑腿”到“服务上门”，推出“四办”服务矩阵，让办事易办、急事快办。上门办，组建“政务服务轻骑兵”，为行动不便的群众提供敬老卡、二手房过户等上门服务，实现业务办理“零跑腿、零距离”；专场办，结合企业和群众的需求，开设网约车集中验车、老年人补领结婚证等专场服务；全时办，针对部分群众“上班时间没空办、下班时间无处办”的困扰，推行“午间不断档、周末不打烊”服务，破解群众“时间差”难题。

从“能办事”到“办成事”，打造“效能标杆”。极简审批，以群众需求为令，以“高效办成一件事”改革为抓手，整合办理环节、精简申请材料、缩减审批时限，开设行政许可办理“绿色通道”，开设“一对一”专线，通过“提前介入、全程跟踪”的服务模式，保障力华电源、万华化学营养维生素A(VA)等项目早建设、早投产。此外，从“人等窗”到“窗等人”，构建了“潮汐调度+全科通办”服务体系，缓解了窗口办件“冷热不均”的问题。

A 在声量上「做加法」
B 在场景上「接地气」
C 在能级上「做加法」
D 分散资源串珠成链

**B 在场景上「接地气」
丰富基层文化供给**

**C 在能级上「做加法」
文旅融合迈向纵深**

在当今“流量为王”的时代，想要频繁“出圈”，积极扩大声量、拓展流量，才是一座城市的进取之措。前不久，刘若英2025[飞行日]巡回演唱会烟台站在八角湾国际会展中心开唱，这是今年烟台引进的首场演唱会。为歌迷所津津乐道的是，刘若英不仅将极具烟台特色的“美食”搬上舞台，还道出自己母亲就是烟台人的“小秘密”。这种独特的人文体验和别具一格的互动方式，为黄渤海新区新型增长极提供了微观切口。

据统计，刘若英演唱会两天吸引了16万人次观众，其中市外观众占比达到62.7%，直接拉动综合消费超7000万元，带动宾馆入住率增长26.4%、景区人流激增42.5%。

通过“演艺+消费”模式，形成“以流量激活留量”的良性循环，今年1—4月，新区“引”来的活动不仅仅有演唱会：4月上旬，一场名为“P.D.C.幻昼动漫游戏嘉年华4.0”的活动在烟台八角湾国际会展中心B3展馆如期举办；今年8月，理查德·克莱德曼钢琴音乐会将在烟台黄渤海新区再度上演……

如果说重量级节目是满足人们文化需求的“大餐”，那些生活化场景中的活动，则会带来宜人的“零食”体验。

黄渤海新区深入推动“电影+餐饮”融合，持续提升线下的消费热度，通过广泛发动各影院与商业综合体及周边娱乐、餐饮等商户联动，推出会员卡储值免费赠票，第三方购票渠道分影片限时补贴，凭观影票根免费停车、领爆米花饮料等多种优惠活动。春节档电影市场票房、观影人次均创历史新高，全区7家影院春节档票房达857.82万元，首次突破800万元，同比增长23.15%；观影人次达16.4万，同比增长22.39%。

此外，4月16日，黄渤海新区“电影进校园”——第三届星空国际影展胶囊放映计划活动走进烟台大学八角湾校区，学生们一边吃着区内企业赞助的花生零食，一边看着精选的优秀电影，惬意悠然。“新区很懂青年的心态和兴趣。再看这部《少年班》依然让我深受触动，让我不自觉地去思考教育的意义和价值。”在校大二学生韩伟钰说。

除了以活动引流，新区本就拥有八角湾国际会展中心、时光塔、孤独的鲸、恋烟台礼堂、非遗鲁菜文化馆、万米金沙滩、扬帆广场、天马栈桥等网红打卡地标，这些地标成为激活城市吸引力的重要设施和资源。

“为一场活动奔赴而来的人群，其实是城市最好的体验官和宣传者。”黄渤海新区文旅部门相关负责人表示，以活动为触点，全区将各类资源串联起来：比如景区门票优惠，沿八角湾、黄石湾布局精品民宿、海洋牧场、自驾游营地等新兴旅游业态；再比如，做强做优张裕国际葡萄酒城、欣和食品、新时代健康、中鲁远洋等研学旅游、工业旅游示范点，“我们希望通过‘演艺经济+在地文化’的叠加效应，在扩大‘好品黄渤海’文旅品牌影响力的同时，让游客真正地了解全区的‘内在美’。”

在黄渤海新区，全民阅读的边界持续拓展，阅读已成为黄渤海新区市民的一种生活方式，书香正潜移默化地塑造着这座城市的精气神。



图四：张裕酒文化博物馆。

图三：时光塔读书会。

图二：刘若英飞行演唱会。

图一：黄渤海新区文化演出。

